Trigonometria

*(5 9. Amplia: relaciéns entre as razons
%/ trigonométricas de alguns angulos

Solucions

1 Expresa cun dngulo agudo as razéns trigonométricas dos seguintes dngulos:

a) 138° b) 192° c) 295°

a) 138°=180°-42° — | sen 138° = sen 42°; cos 138° = —cos 42°; tg 138° = —tg 42° |

b) 192°=180°+ 12° — | sen 192° = —sen 12°; cos 192° = —cos 12°; tg 192° =tg 12° |

c) 295°=360°-65° — | sen 295° = —sen 65°; cos 295° = cos 65°; tg 95° = —tg 65° |

2 Escribe as razéns trigonométricas dos seguintes dngulos utilizando un dngulo agudo:

a) 200° b) 110° ¢) 310° d) 400°

a) | sen 200° = —sen 20°; cos 200° = —cos 20°; tg 200° = tg 20° |

b) | sen 110° = sen 70°; cos 110° = —cos 70°; tg 110° = -tg 70° |

c) | sen 310° = —sen 50°; cos 310° = cos 50°; tg 310° = —tg 50° |

d) | sen 400° = sen 40°; cos 400° = cos 40°; tg 400° = tg 40° |

3 Sabendo que sen 65° = 0,91, cos 65° = 0,42, tg65° = 2,14, di cales son as razéns trigonométricas dos se-
guintes dngulos (sen utilizar a calculadora):

a) 115° b) 245° c) 295°

a) 115°=180°—-65° — | sen 115° = 0,91; cos 115° = -0,42; 1g 115° = -2,14 |

b) 245° = 180° + 65° — | sen 245° = -0,91; cos 245° = -0,42; tg 245° = 2,14 |

c) 295°=360°—65° — | sen 295° = -0,91; cos 295° = 0,42; 1g 295° = -2,14 |
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4 Sabendo que sen 34° = 0,56; cos 34° = 0,83; #g34° = 0,67, di cales son as razéns trigonométricas dos se-
guintes dngulos:

a) 214° b) 146° c) 326° d) 394°

a) | sen 214° = -0,56; cos 214° = -0,83; 1g 214° = 0,67 |

b) | sen 146° = 0,56; cos 146° = -0,83; tg 146° =~ -0,67 |

o) | sen 326° = -0,56; cos 326° = 0,83; tg 326° =~ -0,67 |

d) | sen 394° = 0,56; cos 394° = 0,83; g 394° = 0,67 |

5 Lembra as razéns trigonométricas de 30°, 45° ¢ 60° e util{zaas para dar o valor exacto das seguintes expre-
siéns:
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a) sen 150 ? b) cos 120° = —E c) tg135° =

d) sen 240° = —E e) cos225° = _\/—5 f) 1g210° = E
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g) sen 315° = —\/75 h) cos 300° = ? i) 22330°= _\/3_3






